



## ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

---

### ДЕНЬ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

10 декабря каждого года международное сообщество отмечает День прав человека. Именно в этот день в 1948 году Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Всеобщую декларацию прав человека. Официально День отмечается с 1950 года, когда Ассамблея приняла резолюцию 423 (V), предложив в ней всем государствам и заинтересованным организациям принять 10 декабря каждого года как День прав человека.

В качестве главного должностного лица Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека Верховный комиссар по правам человека и сотрудники Управления Верховного комиссара играют важную роль в координации мероприятий, посвященных ежегодному празднованию Дня прав человека.

#### ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ УВКПЧ

Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) оказывает содействие в деле защиты и поощрения прав человека во всем мире. Хотя штаб-квартира Управления находится в Женеве, его сотрудники работают также в представительствах, действующих в 40 с лишним странах. УВКПЧ добивается выполнения общепризнанных правозащитных норм, в том числе путем оказания содействия в достижении всеобщей ратификации и осуществления договоров в области прав человека и утверждении законовластия. Кроме того, Управление принимает меры в целях устранения препятствий на пути к обеспечению полного соблюдения всех прав человека и недопущению или пресечению их нарушений. С дополнительной информацией можно ознакомиться на веб-сайте Управления [www.ohchr.org](http://www.ohchr.org)